

上半年,全市农村居民人均可支配收入12202元

■本报记者 许 珂
实习生 罗林丽 通讯员 谢 宾

本报讯 随着多项促农增收政策措施的落实,我市农业发展持续向好,农村居民收入持续增加。记者从国家统计局衡阳调查队了解到,今年上半年,全市农村居民人均可支配收入为12202元,增长14%。

近年来,我市全面加大落实支农惠农政策力度、农村改革创新力度和精准扶贫工作力度,农村居民收入平稳增长,人均可支配收入呈现稳中向好的态势。从收入构成来看,2021年上半年,全市农村居民工资性收入6482元,占比53.12%;经营净收入2362元,占比19.36%;财产净收入294元,占比2.41%;转移净收入3064元,占比

25.11%。

为促进农村居民收入持续稳定增长,下一步,我市将着力采取六项措施。

推进目标任务清单化,进一步压实责任。印发《衡阳市贯彻落实中央、省委农村工作会议任务分解》,将农村居民可支配收入作为30条贯彻措施之一,明确了县(市)区和各部门责任。

推进农业现代化,提高经营净收入。大力开展农产品精深加工,扶持农业企业做大做强,带动提高农村居民的经营收入。推进农村一二三产业融合发展,大力开展休闲农业、乡村旅游、林下经济、农村电商等新业态,以产业链价值链的延伸推动农民收入的提升。探索企业与农民的合作形式,通过“保底收益+盈余分红”“托管服务”“合作社+订单”等多种模式,推动小农户与现代农业有效

衔接,实现农村居民稳定增收。

推进服务精细化,提高工资性收入。加大文化教育和技能培训,大力培育职业农民,增强农民务农和择业的核心竞争力,提升工资水平。大力发展农村能人经济,加强技术、经营、管理、销售各环节的教育培训,以农村能人带动农民增收。加强创业帮扶,对有意愿自主创业的农民,强化帮扶和指导,让农村居民由“收工资”变为“发工资”。

推进保障精准化,提高转移净收入。积极落实种粮补贴、生猪补贴、农机补贴等惠农政策,做到符合政策的应补尽补,增加农民转移净收入。落实低保、医保、养老保险、特困人员救助供养、临时救助、残疾人扶持等保障措施,加强低收入人群监测和针对性帮扶。大力发展涉农保险,逐步扩大农业保险的覆盖面,增强

农村居民抵御风险的能力。

推进资源资产化,提高财产净收入。着力盘活农村资产,提高农村各类资源要素的配置和利用效率。加大土地流转力度,引导广大农户采取入股、出租等方式流转土地,让农民获得更多收入。巩固农村集体产权制度改革,运营好村级集体资产资源,发展壮大村级集体经济,村级集体经济收入重点用于能够有效带动农村居民增收的项目和改善农村公益事业,收入水平较高的村可适当采取分红的方式直接增加农村居民收入。

推进城乡一体化,拓宽农村居民增收渠道。以建设省域副中心城市、国家区域中心城市为契机,加快中心城市建设,提高对城郊和周边县(市)的辐射力,推进以城带乡。加强小城镇建设,因地制宜地发展小城镇经济,充分发挥小城镇连城带乡的作用。



创建全国文明城市

前进里社区:

“时空信箱”寄哀思 鲜花祭祀树新风

■本报记者 周 琪
通讯员 唐兰荣

本报讯 文明祭祀,绿色中元。8月17日,珠晖区东风街道前进里社区居民刘奶奶将对已故父母的思念写在信纸上,然后套上信封,投进“时空信箱”,用文字的形式寄托哀思。

连日来,东风街道前进里社区新时代文明实践站组织社区“衡阳群众”志愿者深入背街小巷、居民区开展中元节文明祭祀宣传活动。该社区用活线上宣传新平台,通过微信群、朋友圈、短信等网络渠道,推送宣传海报,发送文明祭祀标语等,提高群众参与率和关注度;做实线下宣传主渠道,社区“衡阳群众”志愿者

深入背街小巷和网格,或上门入户开展“敲门行动”,通过发放《中元节文明祭扫倡议书》、张贴海报、小喇叭等多种方式,大力宣传弘扬文明祭祀新风,让移风易俗理念深入人心,引导居民摒弃陋习,不焚烧祭品、燃放鞭炮;提倡采用网络祭祀、鲜花祭祀等绿色文明的方式表达哀思,树立文明祭祀新风尚,唱响绿色低碳文明祭祀主旋律。

冥纸冥币禁销禁烧

石鼓区青山街道查处6家违规门店

■本报记者 胡亚华 通讯员 封柳村

本报讯 中元节将至,露天焚烧冥纸冥币会市民生活带来诸多不便。为消除城市污染和安全隐患,石鼓区青山街道多措并举,从源头做好中元节冥纸冥币禁销禁烧工作。

连日来,青山街道多次组织多部门对殡葬用品门店和超市售卖冥纸冥币行为开展综合整治。倡导辖区居民,通过鲜花祭祀、时空信箱、追思墙等方式寄托哀思,表达对已故亲友的缅怀之情,同时张贴《中元节文明祭祀倡议书》,户外LED显示屏滚动播放宣传标语,引导市民文明祭祀,摒弃焚烧冥纸冥币等陈规陋习。截至8月17日,共发放文明祭祀宣传倡议书3000余份,收缴鞭炮15封、冥纸冥币15公斤,查处6家违规销售冥纸冥币的门店。

市园林绿化服务中心:
加强值班值守,倡导文明祭祀

■本报记者 胡亚华

本报讯 中元节临近,为了营造安全有序的游园环境,连日来,南郊公园组织力量加强巡逻,张挂横幅,加大文明祭祀宣传力度,禁止祭祀人员携带纸钱等封建迷信用品入园,严防山林火灾。

自8月14日起,南郊公园组织成立巡逻队,自早上6点至晚10点半,对园区开展巡逻,加大园区大门及墓葬集中区的值守巡查力度,严禁祭祀人员携带纸钱等封建迷信用品入园,禁止焚烧纸钱及燃放鞭炮等不文明行为。南郊公园管理处相关

负责人告诉记者,因历史原因,南郊公园内有墓葬,且较为分散,管理难度大,中元节期间,将迎来祭祀高峰,园区内树木多,防火压力大,稍有不慎,易引发火灾。届时,将组织志愿者加大宣传劝导力度,采取不间断巡逻值守等办法,及时消除安全隐患。市园林绿化服务中心相关负责人介绍说,除了南郊公园,由于历史原因,石鼓山周边也有墓葬,目前,已对城区公园景区中元节期间文明祭祀工作进行了全面部署安排,在强化疫情防控的同时,增加人手,加大公园景区重点区域的值守巡查力度,大力倡导文明祭祀。

盗走朋友金手镯 警察送来“银手镯”

石鼓警方速破盗窃案

■本报记者 姚永军
通讯员 毛 欣

本报讯 8月16日,市公安局石鼓分局潇湘派出所民警快速破获一起盗窃案,抓获盗窃同事金饰的犯罪嫌疑人陈某,为受害人追回被盗金饰。

8月16日凌晨4时许,潇湘派出所接到群众报警:自己放在单人宿舍里的金手镯被盗,价值近2万元。

经过认真细致的排查,民警发现报警人宿舍的门锁没有被撬痕迹,其他物品都在原位,只有黄金手镯被盗,熟人作案的可能性较大。经分析研判,民警怀疑报警人的同事陈某有重大作案嫌疑。经过一个多小时的工作,民警于凌晨5时许成功在嫌疑人陈某的宿舍中搜出被盗的金手镯。

经审讯,陈某对自己贪小便宜盗窃同事金手镯的犯罪事实供认不讳。金手镯变成了冰冷的“银手镯”,陈某后悔不已。目前,犯罪嫌疑人陈某已被石鼓警方依法刑事拘留。

学生遗失手机 民警出手相助

■本报记者 姚永军
通讯员 刘可莹

本报讯 8月17日,市公安局高新分局长丰派出所民警收到一个内有手写感谢信和大红锦旗的快递。原来,这是某校学生小汪以此表达对民警帮助找回手机的谢意。

7月21日,小汪急匆匆来到长丰派出所报警求助,称自己不慎将手机遗落,手机里有自己的重要数据信息,希望民警能够帮忙找回。

副局长刘刚强接到求助后,迅速带领民警王钰鑫、曹鑫等人投入到寻找工作中。通过监控视频结合大数据分析研判,民警迅速将手机找回并交还到小汪手中。

因为疫情防控及个人学业的原因,难抑感激之情的小汪不能亲自前来,便通过快递将感谢信及一面印有“人民警察为人民,失而复得暖人心”字样的锦旗寄到长丰派出所。

办公楼、写字楼招租

现有位于高新区(天台路33号、市政务服务中心旁)办公楼、写字楼500平方米(一楼400平方米,四楼100平方米)对外招租,价格面议。环境幽美,会议室、食堂、运动场、停车场等设施齐全,是办公的理想场地。

联系人:胡先生 电话:13873493318

拍卖公告

受委托,定于2021年9月8日10时至2021年9月9日10时止(延时的除外)在淘宝网拍卖网络平台(<http://zc-paimai.taobao.com>)上公开拍卖位于衡阳市衡山县开云镇沿江北路东来美景01栋105号、204号、205号房产,面积共380.38 m²,土地性质为“商服”,以上房产已取得不动产权证。起拍价:127.8万元,保证金:13万元,增价幅度:0.1万元。有意竞买者请联系本公司或自行查看标的(贺先生13574144073)。

湖南永达拍卖有限公司

广告